66. Ogólnopolski Konkurs Recytatorski 

Komunikat nr 1
ELIMINACJE POZNAŃSKIE
Szanowni Państwo
Zarząd Główny Towarzystwa Kultury Teatralnej w Warszawie ogłosił kolejną  66-tą  edycję Ogólnopolskiego Konkursu Recytatorskiego.


Konkursowi patronuje Minister Edukacji Narodowej i wspiera finansowo Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, a patronem medialnym pozostaje od wielu lat  kwartalnik „SCENA” – pismo poświęcone kulturze i edukacji teatralnej. 

Idea programowa konkursu inspirowana uchwałą sejmową dotyczącą poetyckich patronów roku 2021 (Cypriana Kamila Norwida, Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, Tadeusza Różewicza) brzmi:  




ROK POETÓW – ROK POEZJI.  



Konkurs jest wielostopniowy i wieloturniejowy. Uczestniczyć w nim mogą uczniowie szkół ponadgimnazjalnych i dorośli.  W załączeniu przesyłamy: regulamin konkursu oraz karty uczestnictwa w poszczególnych turniejach.

Zdajemy sobie sprawę, że żyjemy w trudnych pandemicznych czasach.. Tym bardziej ważne może okazać się   ż y w e   s ł o w o   wychodzące z izolacji spowodowanej kwarantanną, zdalnym nauczaniem, brakiem zwyczajnej ludzkiej bezpośredniej komunikacji. Postarajmy się zobaczyć i usłyszeć siebie nawzajem w bezpośrednim spotkaniu (oczywiście przy zachowaniu wszelkich zasad bezpieczeństwa w czasie pandemii). Liczymy, że podobnie jak w latach poprzednich, podejmiecie Państwo trud przekazania informacji uczniom, studentom, dorosłym oraz organizacji eliminacji środowiskowych na swoim terenie. 
Planujemy,  że przegląd wojewódzki 66.OKR odbędzie się na początku czerwca br. między 11 a 13.
Wcześniej planujemy eliminacje poznańskie. Zainteresowanych (zgłoszonych na kartach uczestnictwa) powiadomimy o datach, godzinach i miejscu eliminacji.
Zgłoszenia przyjmujemy - w nieprzekraczalnym terminie - do dnia 24 maja 2021r. na kartach uczestnictwa elektronicznie na adres mailowy: okr.poznanski@gmail.com
Materiały są również do pobrania ze strony www.tkt.art.pl 

KONTAKT:
e-mail:  okr.poznanski@gmail.com 
telefon:  604-627-403
Komisarz i Sekretarz 
Poznańskich Eliminacji Rejonowych
Piotr Dehr   tel.  604-627-403
