„Teraźniejszość i przyszłość pracy w polskim kapitalizmie”
debata 30.01.2019
Dr hab. Rafał Jakubowicz (ur. 1974) – absolwent Wydziału Wychowania Plastycznego oraz Wydziału Malarstwa, Grafiki i Rzeźby ASP, a także Wydziału Neofilologii UAM (specjalność: hebraistyka). Prowadzi Pracownię Sztuki w Przestrzeni Społecznej UAP. Członek OZZ Inicjatywa Pracownicza. W 2014 roku zrealizował projekt „Płyta” poświęcony pamięci Marcela Szarego (CSW Kronika). Autor artykułu „Robotnicyzm. Sztuka w ujęciu radykalnym”. Przepracował dwanaście lat w przemyśle edukacyjnym na umowach śmieciowych.

Założenia do dyskusji: Harry Cleaver uważa, że odpowiedzią na działania kapitału, próbującego sprowadzić robotników do poziomu najuboższych, powinno być wspieranie walk najuboższych, oznaczające podnoszenie życia klasy jako całości. Dlatego konieczne jest włączenie się w walki pracowników z innych sektorów oraz w konflikty lokatorskie, co oznacza przeciwstawienie się procesom gentryfikacji i „czyszczenia kamienic”. Konieczne jest zatem tworzenie ruchu upolitycznionego na bazie konfliktu klasowego oraz budowanie szerokiego frontu pracowniczej solidarności.
Lektura rekomendowana: Jarosław Urbański, „Prekariat i nowa walka klas”, Warszawa 2014. 

---------------

Szczepan Kopyt – poeta, muzyk. Za książkę „z a b i c” (2016) otrzymał Nagrodę – Stypendium im. Stanisława Barańczaka (2018). Ostatnio wydał wybór wierszy „wypisy dla klas pracujących” (2017), który ukazał się także w języku słowackim – „Čítanka pre pracujúce triedy” (2018) – w przekładzie Kristíny Karabovej. Jako muzyk współpracuje m.in. z Piotrem Kowalskim (Kopyt/Kowalski) i Teatrem Ósmego Dnia. Performuje techno z maszyn pod szyldem cult of hips. 
Założenia do dyskusji: Anarchia produkcji właściwa dla formacji kapitalistycznej pcha planetę ku klimatycznej katastrofie. Neoliberalny ryt ekonomii i polityki niszczy osiągnięcia prowadzonych od dziesięcioleci walk klasowych i rewolucji społeczno-politycznych. Wprowadza masy centrów, półperyferii (w tym Polski) i peryferii w kondycję prekarną – pracę pobawioną często zabezpieczeń socjalnych, uzwiązkowienia, śmieciowe formy w majestacie prawa. Podczas gdy możni przełamują maksymę, w myśl której mogą być w życiu pewni dwóch rzeczy, bez względu na to, czy życzymy im powrotu do pewności tej pierwszej (wysokich podatków), czy rychłej drugiej, musimy ze wszech miar potępiać i wykorzeniać ideologię samoregulacji, niewidzialnej pięści rynku i logikę zysku z instytucji dóbr wspólnych, które zostały, oraz tworzyć warunki oporu wobec pracy, by przez nową kulturę powstrzymać: wyzysk, nierówny globalny podział nadwyżek, nadprodukcję i katastrofę planety.

Lektura rekomendowana: Simon Springer, „Jebać neoliberalizm”, tłum. Filip Brzeźniak, „Praktyka Teoretyczna” 3(29)/2018
http://serwer1745813.home.pl/numery/PT_nr29_2018_Wczesny_socjalizm_i_przyszlosc/PT_29_2018_Wczesny_socjalizm_i_przyszlosc.pdf
---------------
Grażyna Krzyminiewska – prof. zw. dr hab. Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu, kierownik Katedry Socjologii i Etyki Gospodarczej. Zainteresowania badawcze: socjoekonomia, kultura ekonomiczna, kulturowe aspekty rozwoju społeczno-gospodarczego.

Założenia do dyskusji:

Współczesna organizacja społeczna zawęża humanistyczne rozumienie pracy. Rynek pracy nie daje poczucia stabilizacji, odrzuca doświadczenie i wyuczone umiejętności na rzecz nieustającej adaptacji do nowych warunków. Prowadzi to do zachwiania stabilizacji i zwiększa ryzyko funkcjonowania ponad akceptowalne możliwości psychologiczne jednostki. Wprowadzanie nowych metod zarządzania związanych z reengineeringiem, restrukturyzacją, elastycznym czasem pracy, ograniczaniem długotrwałych zobowiązań (wszelkich instytucji, w tym państwa) nie sprzyja podmiotowemu funkcjonowaniu w sferze pracy. 
Lektura rekomendowana: Richard Sennett, „Kultura nowego kapitalizmu”, Warszawa 2010.
------------------------


Jacek Silski – w lutym 1989 roku wprowadził w Polsce telewizję satelitarną na skalę masową. Jest autorem zmian w prawie, takich jak likwidacja podatku akcyzowego od sprzętu satelitarnego (1996), a ostatnio (2013) wprowadzenie obowiązku budowy instalacji teletechnicznej w budynkach wielorodzinnych. Prezydent Wielkopolskiego Związku Pracodawców Lewiatan, ale też inicjator założenia tej organizacji oraz Polskiej Izby Radiodyfuzji Cyfrowej, Stowarzyszenia KRAV-MAGA Polska i wielu innych.
Założenia do dyskusji: 

Europę trapią trzy problemy: niski (bądź ujemny) przyrost naturalny, kryzys neoliberalizmu, nadchodząca robotyzacja. W tej sytuacji trzeba wrócić do źródeł, czyli zrównoważyć kapitał i wartości duchowe. Rozwiązaniem może okazać się ordoliberalizm – wartościowy sposób rozwiązywania problemów w świecie relacji zatrudnieniowych. 

Lektura rekomendowana: Michael Novak, „Duch demokratycznego kapitalizmu”, tłum. T. Stanek, Wydawnictwo „W drodze”, Poznań 2001. 

-----------------------

Anna Wiatr – doktor socjologii, badaczka jakościowa, reportażystka. Autorka książek „Pomiędzy życiem a śmiercią. Opowieść o tożsamości i umieraniu” (Zakład Wydawniczy Nomos, 2013) i „Betrojerinki. Reportaże o pracy opiekuńczej i (bez)nadziei” (Wydawnictwo Krytyki Politycznej, 2017). Współpracuje z instytucjami publicznymi i organizacjami pozarządowymi, prowadząc badania społeczne i badania typu design research (wspierające projektowanie usług i rozwiązań).

Założenia do dyskusji:

„Krajobraz pracy” w Polsce – zarówno ten systemowy (skala bezrobocia, struktura wynagrodzeń, pozycja pracowników i pracodawców, dominujący styl zarządzania, działania/brak działań instytucji publicznych, nie/przestrzeganie prawa pracy), jak i egzystencjalny (to, co praca oznacza dla pracowników i pracownic, i to, jak jest ona przez nich i przez nie doświadczana) – sprawił, że jedną ze strategii radzenia sobie na polskim rynku pracy była masowa migracja. Można ją odczytać między innymi jako niezgodę na obowiązujące na tymże rynku pracy reguły, ale i wyraz bezsilności. Dająca się w ostatnich latach zauważyć „moda” na pracę jako temat książek reporterskich i publicystycznych, dyskusji, a także motyw przewodni akcji społecznych (takich jak #przemocwpracy „Tygodnika Powszechnego”) może świadczyć o tym, że te reguły gry przestają być powoli uznawane za oczywiste, „naturalne” i niepodważalne.

Lektura rekomendowana: Tomasz Rakowski, „Łowcy, zbieracze, praktycy niemocy. Etnografia człowieka zdegradowanego”, Wydawnictwo słowo/obraz/terytoria, Gdańsk 2009. 
