Положення про обробку персональних даних – Замкова Сусідська Програма.
У зв’язку з набранням чинності Регламентом Європейського Парламенту і Ради (ЄС) 2016/679 від 27 квітня 2016 року щодо захисту фізичних осіб у зв’язку з обробкою персональних даних і щодо вільного обігу таких даних, а також скасування Директиви 95/46/WE (загальний регламент про захист даних), далі – RODO, повідомляємо:

Адміністратором персональних даних Учасників та осіб, які беруть участь у наборі, є Centrum Kultury ZAMEK з головним офісом у Познані, ul. Św. Marcin 80/82, 61-809 Познань.

У питаннях, пов’язаних з обробкою персональних даних, можна зв’язатися з призначеним Адміністратором Інспектором із захисту персональних даних за адресою електронної пошти: iod@ckzamek.pl або письмово на адресу Адміністратора.

Персональні дані оброблятимуться:
a) з метою участі в наборі до «Замкова Сусідська Програма» – на підставі згоди art. 6 ust. 1 lit. a RODO,
b) з метою реалізації договору та участі у «Замкова Сусідська Програма»  – на підставі договору art. 6 ust. 1 lit. b RODO,
c) з метою запису, фотографування, зйомки або іншого виду фіксації зображення та висловлювань Учасників з метою публікації в онлайн і друкованих інформаційних та рекламних матеріалах, а також на сайтах і в соцмережах Адміністратора – на підставі згоди art. 6 ust. 1 lit. a RODO,
d) з метою виконання юридичних зобов’язань, які покладено на Адміністратора, зокрема податкових і бухгалтерських – на підставі art. 6 ust. 1 lit. c RODO,
e) у випадку юридично обґрунтованого інтересу Адміністратора, як-от: розслідування, захист від позовів, ведення переписки – на підставі art. 6 ust. 1 lit. f RODO.

Персональні дані оброблятимуться уповноваженими працівниками та співробітниками Адміністратора. Отримувачами даних можуть бути суб’єкти, які співпрацюють з Адміністратором для проведення набору до «Замкова Сусідська Програма». Дані також можуть передаватися постачальникам послуг для Адміністратора, зокрема послуги, пов'язані з наданням ІТ-систем, ІТ-підтримка, послуги хостингу. Зображення та висловлювання осіб, які беруть участь у «Замкова Сусідська Програма», можуть бути використані для публікації в онлайн та письмових інформаційних та рекламних матеріалах, а також на сайтах та соціальних мережах Адміністратора.

У більшості випадків персональні дані не передаватимуться за межі Європейської Економічної Зони та не надаватимуться міжнародним організаціям. Персональні дані можуть бути передані третім країнам у зв’язку з використанням послуг організацій, що належать до Google, проте в таких випадках передача даних регулюється укладеними угодами та положеннями, що гарантують належний рівень безпеки персональних даних.

Персональні дані осіб, які візьмуть участь у наборі до «Замкова Сусідська Програма», але не будуть відібрані, будуть видалені після завершення набору, хіба що особа дала згоду на їх подальшу обробку з метою отримання інформації про наступні набори або відкриті заходи, пов’язані з проектом «Замкова Сусідська Програма».

Персональні дані осіб, які підпишуть договір з Адміністратором в рамах «Замкова Сусідська Програма», зберігатимуться протягом терміну дії договору, а також на період, визначений законодавством, та в обґрунтованих випадках,  протягом завершення строку позовної давності.

Особи, персональні дані яких обробляються, мають право на:
f) доступ до змісту своїх персональних даних,
g) їхнє виправлення, видалення, обмеження обробки,
h) заперечення проти обробки.

Особа, яка надала згоду на обробку персональних даних, може відкликати цю згоду в будь-який момент, подаючи заяву до Адміністратора. Відкликання згоди не впливає на законність обробки, здійсненої до відкликання.

Особа, персональні дані якої обробляються, має право на подання скарги до наглядового органу – Президента Управління із Захисту Персональних Даних на адресу Управління із Захисту Персональних Даних, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, якщо вважає, що обробка даних порушує положення про захист персональних даних.

Надання персональних даних є добровільним, але необхідним для участі в наборі до «Замкова Сусідська Програма», а в подальшому – укладення договору та участі у програмі. Без надання даних участь у наборі або реалізація договору буде неможливою. Згода на використання зображення є добровільною, але необхідною для участі в Програмі.

Персональні дані не будуть використовуватися для автоматизованого прийняття рішень або профілювання.
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