Положение о обработке персональных данных  –Замковая Соседская Программа.
В связи со вступлением в силу Регламента Европейского Парламента и Совета (ЕС) 2016/679 от 27 апреля 2016 года о защите физических лиц при обработке персональных данных и о свободном перемещении таких данных, а также об отмене Директивы 95/46/WE (общий регламент о защите данных), далее именуемого RODO, настоящим сообщаем вам:

Администратором персональных данных Участников и лиц, принимающих участие в наборе, является Centrum Kultury ZAMEK с главным офисом в Познани, ul. Św. Marcin 80/82, 61-809 Познань.

По вопросам обработки персональных данных вы можете обратиться к Инспектору по защите персональных данных, назначенному Администратором, по адресу электронной почты: iod@ckzamek.pl или в письменной форме на адрес Администратора.

Персональные данные будут обрабатываться: 
a) в целях участия в наборе на «Замковая Соседская Программа» - на основании выраженного согласия, т. е. art. 6 ust. 1 lit. a RODO, 
b) в целях реализации договора и участия в «Замковая Соседская Программа» - на основании заключенного договора, т. е. art. 6 ust. 1 lit. b RODO,
c) в целях записи, фотографирования, киносъемки или осуществления любого другого вида фиксации изображения и высказываний и их фрагментов Участников «Замковая Соседская Программа» в целях публикации в интернет- и письменных изданиях, информационных и рекламных материалах, а также на сайтах и социальных сетях Администратора – на основании согласия, т. е. art. 6 ust. 1 lit. a RODO,
d) в целях выполнения юридических обязательств, возложенных на Администратора, в том числе налоговых и бухгалтерских обязательств – на основании art. 6 ust. 1 lit. c RODO.
e) в случае юридически обоснованного интереса Администратора в расследовании, защите от претензий, ведении переписки - на основании art. 6 ust. 1 lit. f RODO.

Персональные данные будут обрабатываться уполномоченными работниками и сотрудниками администратора. Получателями персональных данных будут субъекты, сотрудничающие с Администратором в целях проведения набора в «Замковая Соседская Программа». Данные также могут передаваться субъектам, оказывающим услуги администратору, в частности услуги, связанные с предоставлением ИТ-систем, ИТ-поддержкой, услугами хостинга. Изображение и высказывания лиц, участвующих в «Замковая Соседская Программа», могут быть использованы для публикации в онлайн- и письменных информационных и рекламных материалах, а также на сайтах и социальных сетях Администратора.

В большинстве случаев персональные данные не будут передаваться за пределы Европейской экономической зоны или предоставляться международным организациям. Персональные данные могут передаваться в третьи страны в связи с использованием услуг субъектов, входящих в Google, однако в таких случаях передача данных регулируется заключенными соглашениями, положения которых гарантируют надлежащий уровень безопасности персональных данных.

Персональные данные лиц, которые примут участие в наборе в «Замковая Соседская Программа», но не будут отобраны, будут удалены после завершения набора, разве что лицо дало согласие на их дальнейшую обработку с целью получения информации о последующих наборах или открытых мероприятиях, связанных с проектом «Замковая Соседская Программа».

Персональные данные лиц, которые подпишут договор с Администратором в рамах «Замковая Соседская Программа», будут храниться в течение срока действия договора, а также на период, определенный законодательством, и в обоснованных случаях, в течение истечения срока исковой давности.

Лица, персональные данные которых обрабатываются, имеют право на:
f) доступ к содержанию своих персональных данных,
g) их исправление, удаление, ограничение обработки,
h) возражения против обработки.

Лицо, давшее согласие на обработку персональных данных, может отозвать согласие на обработку этих данных в любой момент, подав заявление Администратору. Отзыв согласия не влияет на законность обработки, осуществленной до отзыва.
Лицо, персональные данные которого обрабатываются, имеет право на подачу жалобы в надзорный орган – Президента Управления по Защите Персональных Данных по адресу Управления по Защите Персональных Данных, ul. Stawki 2, 00–193 Warszawa, если считает, что обработка данных нарушает положение о защите персональных данных.

Предоставление персональных данных является добровольным, но необходимым для участия в процессе набора в «Замковая Соседская Программа» и последующего заключения договора и участия в «Замковая Соседская Программа». Без предоставления этих данных участие в наборе или реализация договора будут невозможны. Согласие на использование изображения является добровольным, но необходимым для участия в Программе.

Персональные данные не будут использоваться для автоматизированного принятия решений или профилирования.

