„Тріумф кольору. Шедеври французької графіки на рубежі ХІХ-ХХ ст з колекції Національного музею в Кракові”
Польська аудиторія, як і світова, дуже рідко – з консервативних міркувань – має нагоду помилуватися видатними графічними роботами. Вражаюча вистава, співорганізаторами якої є Краківський Національний музей та Познанський Центр культури “Zamek”, має амбіції компенсувати ці заборгованості.
Наша виставка включатиме не тільки надзвичайно високо оцінені твори мистецтва

 (100), створені у Франції на рубежі ХІХ-ХХ століть, представлені переважно в найкращих музеях світу.Виставка також дозволить простежити бурхливий розвиток сучасної французької кольорової графіки кінця ХІХ століття, яка справила значний вплив на світову графіку та зламала попередню першість чорно-білих робіт на виставках. Ця подія також дозволить глядачам ознайомитися з естетикою сучасних тенденцій візуального мистецтва, представлених, наприклад, Набі (французькою художньою групою заснованою Полем Серюзьє в Парижі), представниками модерну та протоекспресіоністами.
У зазначений період в цьому розширенні кольору в графічній дисципліні ознаменувало діяльність відомих peintres graveurs (живописців-графіків), яких часто заохочували до графічного мистецтва чудові видавці і критики. Серед авторів представлених робіт, що відрізняються найвищим художнім рівнем, будуть роботи таких видатних осіб, як, наприклад, П’єр Боннар, Жюль Шере, Моріс Дені, Ежен Грассе, Анрі Габріель Ібельс, Огюст Лепер, Люсьєн Піссарро, П’єр Пюві де. Шаванн, Поль-Елі Ренсон, Анрі Рів’єр, Огюст Ренуар, Поль Сіньяк, Анрі де Тулуз-Лотрек, Едуар Вюйяр, Жак Війон або з давніми зв’язками з Францією: Жорж де Фьоре, Альфонс Муха, Фелісьєн Ропс і Альфред Сіслей.
Виставка також популяризує найцікавішу та найбільшу колекцію сучасної французької графіки в Польщі, що зберігається в Краківському Національному музеї. Більшість робіт переважно походять з колекції Фелікса Ясенського - видатного колекціонера, донора та мецената. Ці роботи будуть доповнені, зокрема, плакатами зі старих колекцій Краківського музею Техніки та Промисловості. 
Окрім згадок про творчість великих майстрів, важливим змістовним аспектом виставки стане представлення різноманітних способів використання кольору у творах багатьох стилістичних напрямів, присутніх на межі століть, вироблених у переважаючій техніці літографії, але також у ксилографії та офорті. Важливим аспектом вистави також буде вказівка ​​на те, що використання кольору в графіці у великому масштабі в основному використовувалося для популяризації цієї дисципліни. Набір надзвичайно цікавих плакатів та інших робіт у галузі прикладної графіки, що доповнює виставку, дозволить розширити знання про цю дисципліну та взаємовідносини з авторською графікою.
Виставка буде адресована дуже широкій аудиторіі, як молодшого, так і старшого віку, фахівцям і любителям мистецтва, які не часто мають можливість побачити в Польщі видатні роботи, виконані всесвітньо відомими художниками.
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